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1. Apertura de la  sesión.

2.- Registro electrónico de asistencia. 

3.- Orden del día.

4.- Bienvenida.

5.- Declaración del quórum.

6.- Votación del orden del día.

7.- Acta.

8.- Decreto de inicio del Cuarto Período Extraordinario de Sesiones.

9.- Dictámenes.

10.- Conclusión Comisión Plural. 

11.- Procedimiento y resultados de votación por cédula.

12.- Integración Comisión Especial.

13.- Toma de protesta.

14.- Informe de asuntos desahogados.
15.- Decreto de clausura del Cuarto Período Extraordinario de Sesiones.

16.- Clausura de la sesión.

1. APERTURA DE LA SESIÓN.

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Diputadas y diputados, buenos días.

[11:28 Hrs.]

2.- REGISTRO ELECTRÓNICO DE ASISTENCIA.
La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Damos inicio al Tercer Período Extraordinario de Sesiones.

En este momento se abre el sistema electrónico de asistencia. 

Mientras tanto procederemos con el desa… desahogo de los trabajos para esta sesión.

3.- ORDEN DEL DÍA.
La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: A continuación, me voy a permitir poner a consideración de la Asamblea el orden del día.

I.- Lista de presentes. 

II.- Lectura y aprobación, en su caso, del acta del Tercer Período Extraordinario celebrado el día dieciséis de febrero del año en curso.

III.- Lectura del Decreto del Inicio del Cuarto Período Extraordinario de Sesiones.

IV.- Elección y toma de protesta, en su caso, de las y los Comisionados Integrantes del Consejo General de la Comisión Ejecutiva de Atención a Víctimas del Estado de Chihuahua.

V.- Lectura del Decreto de Clausura de… del Cuarto Período Extraordinario de Sesiones. 

Chihuahua, Chihuahua, a veintitrés de febrero de dos mil diecisiete.

4.- BIENVENIDA.

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Hoy se celebra el Día del Rotarismo instaurado por la Sexagésima Segunda Legislatura y nos honra en esta mañana con su presencia una delegación de los diferentes clubes de la ciudad, ciento doce años de Rotarismo en el mundo y más de noventa años aquí en la ciudad.

Felicidades a los integrantes de los diferentes clubs de la ciudad, por poner en práctica el ideal de servicio, tanto en su vida personal como en… profesional y, sobre todo, en a favor de la comunidad.

Muchas gracias por acompañarnos y sean bienvenidos a esta sesión.

5.- DECLARACIÓN QUÓRUM.
La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Antes de continuar con el desahogo de la sesión y con el objeto de verificar la existencia del quórum solicito a la Primera dipu… Secretaria, Diputada Rocío Grisel Sáenz Ramírez, nos informe el resultado del registro del sistema electrónico de asistencia.

La C. Dip. Rocío Grisel Sáenz Ramírez, Primera Secretaria.- P.R.I.: Con su permiso, Diputada Presidenta.

Nada más comentarles que f… tenemos, según el registro manual, veintisiete diputados presentes y en el sistema sólo hay dieciocho.

¿Alguien falta de confirmar su asistencia?

¿Diputados, ya confirmaron su asistencia?

Antes de continuar informo a la Diputada Presidenta que han solicitado justifique su inasistencia la Diputada Martha Rea y Pérez, la Diputada Adriana Fuentes Téllez, la Diputada Leticia Ortega Máynez, así como el Diputado Alejandro Gloria González, quienes comunicaron con la debida oportunidad a esta Secretaría la imposibilidad de asistir a la presente sesión.

Informo a la Diputada Presidenta que se encuentran presentes veintisiete de los treinta y tres diputados que integran la Legislatura.

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Gracias, Diputada Secretaria.

Por tanto se declara la existencia del quórum del día… en la sesión del día veintitrés de febrero del año dos mil diecisiete, instalados en el Recinto Oficial del Poder Legislativo, por lo que todos los acuerdos que se tomen en ella tendrán plena validez legal.

6.- VOTACIÓN ORDEN DEL DÍA.
La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Diputadas y diputados, con el propósito de dar cumplimiento a lo que dispone el artículo 200 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo, las votaciones deberán emitirse mediante el sistema electrónico incorporado en cada una de las curules, de lo contrario su voto no quedará registrado.

Solicito al Segundo Secretario, Diputado Jesús Villarreal Macías, tome la votación respecto al contenido del orden del día e informe a esta Presidencia el resultado de la misma.

El C. Dip. Jesús Villarreal Macías, Segundo Secretario.- P.A.N.: Con su permiso, Diputada Presidenta.

Por instrucciones de la Presidencia pregunto a las y los diputados, respecto del contenido del orden del día favor de expresar su voto presionando el botón correspondiente de su pantalla a efecto de que el mismo quede registrado de man… de forma electrónica.

¿Quienes estén por la afirmativa?

[Se manifiestan de forma unánime].
¿Quienes se abstengan?

Se cierra el sistema de votación.

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: ¿Ya emitieron su voto todos?

Diputado Aguilar, por favor.

El C. Dip. Jesús Villarreal Macías, Segundo Secretario.- P.A.N.: Los que no han efectuado su voto por favor de realizarlo para que se cierre el sistema de votación electrónica.

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Si quieren por… levantando lo mona… la mano, por favor los diputados y la diputada que están acá a un lado del pasillo.

Okay.

Gracias.

El C. Dip. Jesús Villarreal Macías, Segundo Secretario.- P.A.N.: Se cierra el sistema de votación electrónica. 

Informo a la Presidencia que se han manifestado veinticinco votos a favor, dos no registrados de los veintisiete diputados presentes. 

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Gracias, Diputado. 

Se aprueba el orden del día.

7.- ACTA.
La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Solicito a la Primera Secretaria, Diputada Rocío Grisel Sáenz Ramírez, verifique si existe alguna objeción en cuanto al contenido del acta del Tercer Período Extraordinario, celebrado el día dieciséis de febrero del año en curso, la cual con toda oportunidad fue distribuida a las señoras y señores legisladores y en caso de no haber objeción se proceda con la votación.

La C. Dip. Rocío Grisel Sáenz Ramírez, Primera Secretaria.- P.R.I.: Con su permiso, Diputada Presidenta.

Por instrucciones de la Presidencia, pregunto a las y los diputados, si existe alguna objeción en cuanto al contenido del acta del Tercer Período Extraordinario, celebrado el dieciséis de febrero del año en curso, la cual se hizo de su conocimiento oportunamente, favor de manifestarlo. 

Gracias.

[No se registra manifestación alguna por parte de los legisladores]. 
Informo a la Diputada Presidenta que ninguno de las y los legisladores han manifestado objeción alguna en cuanto al contenido del acta.

En consecuencia de lo anterior, les pregunto: Diputadas y diputados, respecto del contenido del acta del Tercer Período Extraordinario, celebrado el dieciséis de febrero del año en curso, favor de expresar su voto presionando el botón correspondiente en su pantalla.

¿Quienes estén por la afirmativa?

[Se manifiestan de forma unánime].
¿Quienes estén por la negativa?

¿Quienes se abstengan?

Se cierra el sistema de voto electrónico.

Informo a la Presidencia que se han manifestado veintiséis votos a favor, uno no registrado de los veintisiete diputados presentes. 

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Gracias, Diputada Secretaria.

Se aprueba el acta citada.

8.- DECRETO DE INICIO PERÍODO EXTRAORDINARIO DE SESIONES.
La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: A continuación daré lectura al decreto de inicio del Cuarto Período Extraordinario de Sesiones para lo cual le pido a las y los diputados y al público en general, se pongan de pie. 

La Sexagésima Quinta Legislatura del Honorable Congreso del Estado de Chihuahua, reunida en su Cuarto Período Extraordinario de Sesiones, dentro del primer año de ejercicio constitucional

DECRETA:

ARTÍCULO ÚNICO.- La Sexagésima Quinta Legislatura del Honorable Congreso del Estado de Chihuahua inicia, hoy veintitrés de febrero del año dos mil diecisiete, el Cuarto Período Extraordinario de Sesiones dentro del primer año de ejercicio constitucional.

TRANSITORIO:

ARTÍCULO ÚNICO.- Publíquese en el Periódico Oficial del Estado.

Dado en el Salón de Sesiones del Poder Legislativo, en la ciudad de Chihuahua, Chihuahua, a los veintitrés días del mes de febrero del año dos mil diecisiete.

Presidenta, Diputada Blanca Gámez Gutiérrez; Secretaria, Diputada Rocío Grisel Sáenz Ramírez; [Secretario], Diputado Jesús Villarreal Macías.

Gracias.

Pueden sentarse.

9.- DICTÁMENES
La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Continuando con el siguiente punto del orden del día, se concede el uso de la palabra a la Diputada Laura Marín, para que en representación de la Comisión Plural conformada por las Presidencias de las Comisiones Primera de Gobernación y de Puntos Constitucionales, de Justicia y de Derechos Humanos, presente el dictamen que ha preparado respecto a la elección de las y los Comisionados Integrantes del Consejo General de la Comisión Ejecutiva de Atención a Víctimas del Estado de Chihuahua.

La C. Dip. Laura Mónica Marín Franco.- P.A.N.: Muy buenos días.

Con su venia, Diputada Presidenta.

La Comisión Plural de Justicia, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 57 y 58 de la Constitución Política del Estado; 87, 88 y 111 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Chihuahua; y 18, cuarto y séptimo párrafo de la Ley de Víctimas del Estado de Chihuahua, somete a consideración de este Alto Colegiado el presente dictamen, elaborado en base a los siguientes…

Diputada Presidenta, con fundamento al numeral 75, fracción 17… XVII, solicito tenga a bien dispensar parcialmente la lectura del presente dictamen a efecto de conducirme en forma sucinta, sin perjuicio a que sea insertado el texto íntegro en el Diario de Debates.

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Adelante, Diputada.

La C. Dip. Laura Mónica Marín Franco.- P.A.N.: I.- Con fecha del dieciséis de noviembre del dos mil dieciséis, le fue enviado al Honorable Congreso del Estado, un oficio por medio del cual se remiten las ternas a ocupar el cargo de Comisionados y Comisionadas al Consejo General de la Comisión Ejecutiva de Atención a Víctimas del Estado de Chihuahua; bajo los siguientes argumentos:

Con fundamento en lo estipulado en los artículos 18 de la Ley de Víctimas para el Estado de Chihuahua; 25, 41 y 44 del Reglamento Interno del Consejo General de la Comisión Ejecutiva de Atención a Víctimas del Estado de Chihuahua, me permito anexar al presente la confirmación de las ternas a fin de que se inicie el proceso de selección, así como la documentación inherente a cada uno de los perfiles propuestos.

II.- Dichas ternas fueron turnadas a esta Comisión Plural en fecha del die… del siete de diciembre del dos mil dieciséis. 

III.- La Comisión Plural, después de entrar al estudio y análisis de los planteamientos enunciados en la iniciativa referida por su parte expositiva, tiene a bien formular las siguientes:
I.- El Honorable Congreso del Estado, a través de esta Comisión, es competente para conocer y resolver sobre la iniciativa de antecedentes, según lo dispuesto por los artículos 57 y 58 de la Constitución Política del Estado; así como el artículo 87 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo; y 18, cuarto y séptimo párrafo de la Ley de Víctimas del Estado de Chihuahua.

II.- Tal y como lo menciona el iniciador, con fundamento en lo estipulado en los artículos 18 de la Ley de Víctimas para el Estado de Chihuahua; 25, 41 y 44 del Reglamento Interno del Consejo General de la Comisión Ejecutiva de Atención a Víctimas del Estado, me permito anexar al presente la confirmación de las ternas a fin de que se inicie el proceso de selección, así como la documentación inherente a cada uno de los perfiles
Esta Comisión Plural, después de haber verificado toda la documentación enviada por el Ejecutivo del Estado de Chihuahua, encuentra satisfechos en las y los doce aspirantes los requisitos de elegibilidad requeridos para ser Comisionados, tanto los presupuestos promocionales, es decir, las instituciones promotoras de cada persona candidateada, como sus antecedentes en lo particular.

 2. Acto continuo, esta Comisión Plural y con la finalidad de que se realice una presentación por parte de todas y todos los aspirantes, es que se envió una invitación para ser entrevistados, en donde se les explicó que el formato para la presentación ante la Comisión sería el siguiente:

a) Cada aspirante contaría con un máximo de diez minutos a efecto de realizar su presentación personal, exponer los motivos por los cuales se postula a fungir como comisionado de la Comisión Ejecutiva de Atención a Víctimas del Estado de Chihuahua, así como plantear sus propuestas principales de trabajo.

b) Dicha reunión sería pública, videograbada y transmitida en vivo a través de la página oficial del Honorable Congreso del Estado.

Por lo cual, en fecha del veinticinco de enero del presente se realizaron las citadas entrevistas, 
Una vez concluido lo anterior, la videograbación de las entrevistas, junto a la relación de documentación que acreditan los requisitos de elegibilidad y su respectivo aviso de privacidad, fueron remitidos a cada uno de las y los diputados integrantes de esta Legislatura del Estado de Chihuahua, a efecto de que verifiquen la información y puedan estar en aptitud de motivar a conciencia su voto para ejercer así aquel segundo estipulado activado en la Ley de Víctimas, esto es, que con el voto aprobatorio de las dos terceras partes de los diputados presentes, se elija a cada comisionado.

En resumen, la Ley de Víctimas del Estado de Chihuahua contempla la creación de un órgano desconcentrado de la Fiscalía General del Estado llamado Comisión Ejecutiva de Atención a Víctimas, en donde su máxima autoridad es el Consejo General, el cual estará integrado por el Fiscal General y cuatro Comisionados o Comisionadas que deben ser nombrados por el Congreso del Estado bajo el procedimiento ya descrito, es decir, por cada Comisionada o Comisionado, el Ejecutivo del Estado envía una terna… envía una terna, perdón. Estas doce propuestas son recabadas por la Comisión Plural y puestas a disposición para su selección ante el Pleno del Honorable Congreso del Estado, quien habrá de hacerlo garantizando la representación de las diversas regiones geográficas del Estado, así como las diversas especializaciones sobre hechos victimizantes15, respetando los principios contenidos en la Ley General, especialmente los de enfoque transversal de género y diferencial.
Los Comisionados del Consejo General de la Comisión Ejecutiva de Atención a Víctimas, a efecto de que éste, respetando las diversas regiones geográficas del Estado, así como las especializaciones sobre hechos victimizantes y los principios contenidos en la Ley General, especialmente los de enfoque transversal de género y diferencial, seleccione en votación por cédula a quienes serán las o los comisionados integrantes del Consejo General, por lo cual, como ya se ha mencionado, toda la información referente a cada uno de los aspirantes les ha sido enviada con la debida oportunidad.

VI.- Por lo anterior expuesto, esta Comisión Plural con fundamento en lo dispuesto por los artículos 57 y 58 de la Constitución Política del Estado; 87, 88, 111 y 204 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Chihuahua; y 17, 18, y 19 de la Ley de Víctimas del Estado de Chihuahua, somete a consideración de este Alto Cuerpo Colegiado el presente

ACUERDO:

I.- La Comisión Plural de la séxima [Sexagésima] Quinta Legislatura, somete a la consideración de este Alto Cuerpo Colegiado, en votación por cédula, la propuesta en terna para ocupar los cargos de Comisionados o Comisionadas al Consejo General de la Comisión Ejecutiva de Atención a Víctimas, bajo el siguiente orden:

I.- En relación a los dos comisionados especialistas en derecho, psicología, Derechos Humanos, sociología o especialidades equivalentes con experiencia en la materia de esta ley, propuestos por las universidades públicas del Estado de Chihuahua, son las siguientes ternas:

Primera Terna.
Doctora Olivia Aguirre Bonilla, propuesta por la Universidad Autónoma de

Ciudad Juárez.
Licenciado Héctor Alejandro Udave Olivares, propuesto por la Universidad Tecnológica Paso del Norte.

Licenciado Omar Salinas Arreola, propuesto, igual, por la Universidad Tecnológica Paso del Norte.

Terna número dos.
Doctora Elma Lourdes Chacón Miranda, propuesta por la UP.

Maestra Nithia Castorena Sáenz, por la Escuela Superior del Estado.

Maestro Eliazar Salazar Pavón, por la Universidad Tecnológica Paso del Norte.

Terna número tres.
Maestra Rosa María Sáenz Herrera, por Alianza Sierra Madre [A.C.]
Sacerdote Jesuita Javier Ávila Aguirre, por la CEDEHM.

Licenciado Eduardo Alfredo Fernández Ponce, por la Comisión Estatal de los Derechos Humanos.

Terna número cuatro.
Leticia [Cecilia] Guadalupe Espinosa, Red de Mesa de Mujeres de

Martínez Ciudad Juárez [A.C.]
Maestra Socorro Elvia López Campos, Instituto de Psicología Forense.

Maestra Heidi Berenice Segovia Luján, Comisión Estatal de los Derechos Humanos.

SEGUNDO.- Una vez que se elija, en votación secreta por cédula, a quienes ocupen los cargos referidos en el artículo anterior, elabórese el decreto de designación correspondiente y envíese a su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

ECONÓMICO.- Aprobado que sea túrnese a la Secretaría para que ésta elabore la Minuta de Decreto en los términos en los que debe de publicarse.

Dado en el Salón de Sesiones del Poder Legislativo, en la ciudad de Chihuahua, a los dieciséis días del mes de febrero del dos mil dieciséis [diecisiete].

Dictamen aprobado en sesión de la Comisión Plural, celebrada en la Sala de Juntas del Piso 7, el día trece de febrero del dos mil diecisiete, en la sede del Poder Legislativo en la ciudad de Chihuahua.

Integrantes: Diputada Citlalic Guadalupe Portillo Hidalgo, Diputada Martha Rea y Pérez y, la de la voz, Diputada Laura Mónica Marín Franco.

Es cuanto, Presidenta.

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Gracias, Diputada.

Sí, Diputada Tovar.

Sí, con gusto. Diputada. El micrófono por favor.

Ah, la va a hacer acá en Tribuna.

¡Cómo no! 

Adelante.

La C. Dip. Crystal Tovar Aragón.- P.R.D.: Gracias, Presidenta.

Como se dice bien, el día de hoy se va… se presenta un dictamen de la Comisión Plural, la Comisión Ejecutiva de Atención a Víctimas del Estado de Chihuahua y en esta parte, como ustedes saben, tienen que ser los mejores perfiles los que deben de estar en esta Comisión. 

Por lo cual veo dos… cuatro ternas que se nos presentan por parte del dictamen. Dos que son por parte de las universidades, el área académica, y dos que son por parte de las ONG's, de la Comisión Estatal de Derechos Humanos. 

Al presentar estas cuatro ternas integradas por tres personas cada una de las cuatro ternas, limita a nuestro Congreso del Estado, a los treinta y tres diputados que se puedan votar en el caso de que esos dos mejores perfiles estén en una sola terna se pueda votar por ambos. 

Entonces, la propuesta, básicamente, Diputada Presidenta, y si me ayuda a meterla a consideración de la Comisión Plural es que se hagan de las… se hagan de esas cuatro ternas dos; una que sea de las academias, de las universidades y la otra que sean las propuestas de la Comisión de Derechos Humanos y las ONG's para que nosotros tengamos la posibilidad de votar por los mejores perfiles haciéndose sólo dos ternas, una de seis, de las academias y otra de seis, de lo… de Derechos Humanos.

Si me permite, Presidenta, y usted lo somete a votación de las tres integrantes de la Comisión Plural.

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Gracias, Diputada.

La C. Dip. Crystal Tovar Aragón.- P.R.D.: Gracias.

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Yo solicitaría a las integrantes de la Comisión plau… Plural si están de acuerdo con la propuesta hecha por la Diputada Crystal Tovar.

La C. Dip. Laura Mónica Marín Franco.- P.A.N.: [Desde su curul]: Solicito entrar a un descanso, por favor, para que la Comisión Plural, revisemos la ley a ver si es factible lo que la Diputada está poniendo sobre… sobre el pódium.

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Voy a decretar un receso.

La C. Dip. Laura Mónica Marín Franco.- P.A.N.: Para revisar la ley, por favor.

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Para que la Comisión Plural se reúna y emita su… su dictamen en relación a la propuesta.

La C. Dip. Laura Mónica Marín Franco.- P.A.N.: Gracias. Gracias.

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Siendo evidente el quórum reiniciamos nuestra sesión. 
10.- CONCLUSIÓN COMISIÓN PLURAL.
La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Adelante Diputada, si nos puede dar la conclusión de la Comisión Plural, por favor.

La C. Dip. Laura Mónica Marín Franco.- P.A.N.: Señora Presidenta.

Como Presidenta de la Comisión Plural, y analizando la ley, nos… nos percatamos de que no es factible lo que está proponiendo la Diputada puesto que la Comisión no tiene la facultad para hacer las modificaciones, es exclusivamente de… del Poder Ejecutivo. Aquí nos lo man… nos lo manda el artículo número 18 donde dice: El Ejecutivo Estatal enviará al Congreso del Estado tres pro… tres propuestas por cada Comisionado a elegir.
El Ejecutivo nos manda dos ternas con sus respectivas propuestas. Nosotros no conformamos las ternas, así no las envían ya. La Comisión solamente tiene como facultad revisar estas ternas que cumplan con los requisitos y ponerlas a consideración del Pleno, las otras dos ternas, aquí nos las menciona también, son propuestas por las universidades públicas del Estado de Chihuahua. Es en la misma manera. Nos mandan las dos ternas. Ellos ya las conforman. Nosotros revisamos solamente las ternas y las ponemos también a consideración del Pleno. No es facultad -lo repito- de la Comisión Plural modificar estas ternas ni del Poder Legislativo tampoco lo es.

Así es de que no es factible lo que está proponiendo la Diputada.

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Gracias, Diputada.

Por tanto, no se aprueba la moción de la Diputada Crystal Tovar.

Gracias, Diputada.

11.- PROCEDIMIENTO Y RESULTADOS DE VOTACIÓN POR CÉDULA.
La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Cabe mencionar que con toda oportunidad se distribuyeron a los Grupos Parlamentarios y representantes de partido las hojas de trabajo de cada una de las personas mencionadas en el dictamen antes leído.

El procedimiento a seguir es el estipulado en los artículos 204 y 205 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo en el caso de nombramiento de personas, es decir, por cédula en votación secreta que emite cada una de las y los diputados.

El personal de apoyo entregará a cada una de las y los legisladores cuatro boletas, las cuales contienen las propuestas de las ternas enviadas por el Ejecutivo Estatal para tales efectos. Al pasar lista las y los diputados depositarán las boletas, las cuales están identificadas con el número de terna y deberán ser colocadas en la urna marcada con el número que le corresponda.

Al concluir la votación la Diputada y el Diputado Secretarios realizarán el conteo de los votos e informaran a la rep… a la Presidencia el resultado de la misma.

Solicito al personal de la Secretaría de Asuntos Legislativos proceda a distribuir las cédulas de votación correspondientes. 

La C. Dip. Rocío Grisel Sáenz Ramírez, Primera Secretaria.- P.R.I.: Bueno.

Sólo preguntarles, compañeros, si tienen ya en su poder las cuatro boletas que digan, específicamente, terna uno, terna dos, terna tres y terna cuatro.

Si alguien no cuenta…

Diputado Torres, por favor.

Diputado Vega.

Terna uno.

¿Todos cuentan con sus documentos?

Diputado Gabriel.

Falta el Diputado Gabriel, compañero.

Acá también, por favor, el Diputado y el Diputado.

Diputado Gabriel.

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: A continuación, solicito a la Primera Secretaria, Diputada Rocío Grisel Sáenz Ramírez, pase Lista de Asistencia con el propósito de que las y los diputados depositen las cédulas en las ánforas transparentes que se ubican en el lugar del Segundo Secretario.

La C. Dip. Rocío Grisel Sáenz Ramírez, Primera Secretaria.- P.R.I.: Con su permiso, Diputada Presidenta.

Solicito pasen a emitir su voto.

Diputado Rubén Aguilar Jiménez.

Nos ayuda con sus cédulas de votación, Diputado, en las…

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Esperamos unos minutitos para que termine de emitir su voto el Diputado Aguilar. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Gracias, Diputado.

Diputado Gustavo Alfaro Ontiveros. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputada Imelda Irene Beltrán Amaya. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputado Israel Fierro Terrazas. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputado René Frías Bencomo. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputada Adriana Fuentes Téllez. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputada Blanca Amelia Gámez Gutiérrez. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputado Gabriel Ángel García Cantú. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputado Alejandro Gloria González. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputada Carmen Rocío González Alonso. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputada Maribel Hernández Martínez. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputada Liliana Araceli Ibarra Rivera. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputada Patricia Gloria Jurado Alonso. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputado Miguel Francisco La Torre Sáenz. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputada Laura Mónica Marín Franco. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputado Francisco Javier Malaxechevarría González. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputada María Antonieta Mendoza Mendoza. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputada Leticia Ortega Máynez. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputada Citlalic Guadalupe Portillo Hidalgo. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputado Hever Quezada Flores. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputada Martha Rea y Pérez. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputada Rocío Grisel Sáenz. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputada Nadia Xóchitl Siqueiros Loera. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputado Jorge Carlos Soto Prieto. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputado Pedro Torres Estrada. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputada María Isela Torres Hernández. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputada Crystal Tovar Aragón. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputado Víctor Manuel Uribe Montoya. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputado Jesús Alberto Valenciano García. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputado Héctor Vega Nevárez. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputado Miguel Alberto Vallejo Lozano. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputada Diana Karina Velázquez Ramírez. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputado Jesús Villarreal Macías. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Solicito a la Primera Secretaria, Diputada Rocío Grisel Sáenz Ramírez, verifique que las y los legisladores hayan emitido su voto.

La C. Dip. Rocío Grisel Sáenz Ramírez, Primera Secretaria.- P.R.I.: Con su permiso, Diputada Presidenta.

De conformidad con lo que dispone el artículo 206 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo, pregunto a las y los diputados si falta alguno de emitir su voto favor de manifestarlo.

[No se registra manifestación alguna por parte de los legisladores]. 
Informo a la Presidencia que las y los legisladores presentes han emitido su voto.

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Gracias, Diputada.

Solicito a la Diputada… diputados Secretarios, realicen el conteo de los votos e informen a esta Presidencia del resultado obtenido.

En primer término, solicito al Segundo Secretario, dé a conocer el resultado obtenido de la terna número uno.

El C. Dip. Jesús Villarreal Macías, Segundo Secretario.- P.A.N.: Con su permiso, de la Diputada Presidenta.

Informo… informo a la Presidencia de la terna número uno, se han obtenido veintiséis votos a favor… a favor de la ciudadana Olivia Aguirre Bonilla; un votos para Héctor Alejandro Udave Olivares; cero votos Omar Salinas Arreola. 

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Gracias, Diputado Secretario.

Respecto de la terna número uno, hago del conocimiento del Pleno que se han obtenido veintiséis votos a favor de la ciudadana Olivia Aguirre Bonilla; un voto a favor del ciudadano Héctor Alejandro Udave Olivares y cero votos a favor del ciudadano Omar Salinas Arreola.

De conformidad a la votación obtenida, es decir, de cuando menos las dos terceras partes de las y los diputados presentes en cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 18 de la Ley de Víctimas para el Estado de Chihuahua se elige a la ciudadana Olivia Aguirre Bonilla como Comisionada Integrante del Consejo General de la Comisión Ejecutiva de Atención a Víctimas del Estado de Chihuahua.
A continuación, solicito al Diputado Jesús Villareal Macías, dé a conocer el resultado obtenido de la terna número dos.

El C. Dip. Jesús Villarreal Macías, Segundo Secretario.- P.A.N.: Informo a la Presidencia que se han obtenido dos votos a favor de la ciudadana Ema Lourdes Chacón Miranda; veinticinco votos a favor de la ciudadana Nithia Castorena Sáenz y cero votos a favor de Eleazar Salazar Pavón.

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Gracias, Diputado Secretario.

Respecto a la terna número dos, hago del conocimiento del Pleno que se han obtenido dos votos a favor de la ciudadana Elma Lourdes Chacón Miranda; veinticinco votos a favor de la ciudadana Nithia Castorena Sáenz y cero votos a favor del ciudadano Eleazar Salazar Pavón.

Habiéndose obtenido los votos a favor de cuando menos las dos terceras partes de las y los diputados presentes en cumplimiento a lo dispuesto en el artículo dia… 18 de la Ley de Víctimas para el Estado de Chihuahua se elige a la ciudadana Nithia Castorena Sáez como Comisionada Integrante del Consejo General de la Comisión Ejecutiva de Atención a Víctimas del Estado de Chihuahua.

Solicito a la Primera Secretaria, Diputada Rocío Grisel Sáenz Ramírez, dé a conocer el resultado obtenido de la terna número tres.

La C. Dip. Rocío Grisel Sáenz Ramírez, Primera Secretaria.- P.R.I.: ¡Con gusto, Diputada Presidenta!

Procedo a informar el resultado de la terna número tres.

Se obtuvieron por la ciudadana Rosa María Sáenz Herrera, seis votos; por el ciudadano Javier Ávila Aguirre, veintidós votos; por el ciudadano Eduardo Alfredo Fernández Sáenz.

Por lo que solicitamos a la Secretaría repetir el proceso, ya que en esta terna se encontraba una boleta de más y hay veintiocho votos en esta terna.

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Gracias, Diputada.

Entonces, procederemos en un momento a realizar de nueva cuenta esta votación de la terna número tres.

Finalmente, solicito Secretaría dé a conocer el resultado obtenido de la terna número cuatro.

La C. Dip. Rocío Grisel Sáenz Ramírez, Primera Secretaria.- P.R.I.: ¡Con gusto, Diputada Presidenta!

Procedo a informarle los resultados de la terna número cuatro.

Se han obtenido por la ciudadana Cecilia Guadalupe Espinosa Martínez, un voto; por la ciudadana Socorro Elvia López Campos, dieciocho votos; y por la ciudadana Heidi Berenice Segovia Luján, siete votos.

En esta terna, Diputada Presidenta, faltó una de las boletas, por lo que solicitamos repeti… no, no estaban cambiadas, había una boleta de demás en la terna tres y faltaba una en la cuatro.

Alguno de los diputados se le dio… se le dio repetida y no lo ubicó, por lo tanto quedaron incompletas cada una las votos… de las urnas.

Solicitamos que se repita el proceso, Presidenta. 

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Por lo anterior, solicita… realizaremos de nueva cuenta la votación respecto a la terna número tres y la terna número cuatro.

Solicito al personal de la Secretaría de Asuntos Legislativos proceda a distribuir las cédulas de votación correspondientes.

Solicito a las y los diputados, verifiquen que su boleta corresponda a las ternas tres y cuatro. 

La C. Dip. Rocío Grisel Sáenz Ramírez, Primera Secretaria.- P.R.I.: Luego nos dicen que somos corruptos.

Luego nos regaña usted, Diputada.
Luego nos regaña ella.

Luego nos regaña usted.

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: A continuación, solicito a la Primera Secretaria, Diputada Rocío Grisel Sáenz Ramírez, pase lista de asistencia con el propósito de que las y los diputados depositen las cédulas en las ánforas transparente que se ubican en el lugar del Segundo Secretario. 

La C. Dip. Rocío Grisel Sáenz Ramírez, Primera Secretaria.- P.R.I.: Con su permiso, Diputada Presidenta.

Diputado Rubén Aguilar Jiménez. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputado Gustavo Alfaro Ontiveros. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputada Imelda Irene Beltrán Amaya. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputado Israel Fierro Terrazas. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputado René Frías Bencomo. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputada Adriana Fuentes Téllez. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputada Blanca Amelia Gámez Gutiérrez. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputado Gabriel Ángel García Cantú. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputado Alejandro Gloria González. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputada Carmen Rocío González Alonso. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputada Maribel Hernández Martínez. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputada Liliana Araceli Ibarra Rivera. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputada Patricia Gloria Jurado Alonso. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputado Miguel Francisco La Torre Sáenz. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputada Laura Mónica Marín Franco. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputado Francisco Javier Malaxechevarría González. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputada María Antonieta Mendoza Mendoza. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputada Leticia Ortega Máynez. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputada Citlalic Guadalupe Portillo Hidalgo. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputado Hever Quezada Flores. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputada Martha Rea y Pérez. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputada Nadia Xóchitl Siqueiros Loera. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputado Jorge Carlos Soto Prieto. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputado Pedro Torres Estrada. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputada María Isela Torres Hernández. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputada Crystal Tovar Aragón. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputado Víctor Manuel Uribe Montoya. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputado Jesús Alberto Valenciano García. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputado Miguel Alberto Vallejo Lozano. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputado Héctor Vega Nevárez. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputada Diana Karina Velázquez Ramírez. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputado Jesús Villarreal Macías. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputada Rocío Grisel Sáenz Ramírez. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Solici… sí, por favor.

La C. Dip. Rocío Grisel Sáenz Ramírez, Primera Secretaria.- P.R.I.: Gracias, Presidenta.

Con su permiso, Presidenta.

De conformidad a lo que dispone el artículo 206 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo, pregunto a las y los diputados si falta alguno de emitir su voto favor de manifestarlo.

[No se registra manifestación alguna por parte de los legisladores]. 
Informo a la Presidencia que las y los legisladores presentes han emitido su voto.

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Gracias, Secretaria.

Solicito a la Diputada y al Diputado Secretarios, realicen el conteo de los votos e informen a esta Presidencia del resultado obtenido.

Solicito al Segundo Secretario dé a conocer el resultado obtenido en la terna número tres.

El C. Dip. Jesús Villarreal Macías, Segundo Secretario.- P.A.N.: Informo a la Presidencia que se han manifestado a favor de Rosa María Sáenz Herrera, diez votos; a favor de Javier Ávila Aguirre, diecisiete; Eduardo Alfredo Pons aga… Eduardo Alfredo Fernández Ponce, cero. 

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Gracias, Diputado Secretario. 

Respecto a la terna número tres, hago del conocimiento del Pleno que se han obtenido diez votos a favor de la ciudadana Rosa María Sáenz Herrera; diecisiete votos a favor del ciudadano Javier Ávila Aguirre y cero votos a favor del ciudadano Eduardo Alfredo Fernández Ponce.

En virtud de que no se obtuvieron los votos requeridos, es decir, cuando menos de las dos terceras partes de las y los diputados presentes procederemos a llevar a cabo una segunda  [tercera] ronda de votación.

Para tales efectos, el personal de apoyo entregará a cada uno de las y los legisladores la boleta correspondiente, la cual contiene la propuesta de la terna número tres, la cual no alcanzó el resultado que previene la ley.

Al concluir la votación la Diputada y el Diputado Secretario realizarán el conteo de los votos e informaran a la Presidencia del Congreso los resultados obtenidos.

Solicito al personal de la Secretaría de Asuntos Legislativos proceda a distribuir las cédulas de votación correspondiente.

Bueno, si gustan, antes de… antes de entregar las boletas de votación de la terna número tres, solicito de nueva cuenta al Secretario Diputado, Jesús Villarreal Macías, dé a conocer el resultado obtenido de la terna número cuatro.

El C. Dip. Jesús Villarreal Macías, Segundo Secretario.- P.A.N.: Informo a la Presidencia que se han manifestado a favor de Cecilia Guadalupe Espinosa Martínez, un voto; a favor de Socorro Elvia López Campos, diecinueve votos, y a favor de Heidi Berenice Segovia Luján, siete votos. 

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Gracias, Diputado Secretario.

Hago el conocimiento del Pleno que se han obtenido un voto a favor de la ciudadana Cecilia Guadalupe Espinoza Martínez; diecinueve votos a favor de la ciudadana Socorro Elvia López Campos, y siete votos a favor de la ciudadana Heidi Berenice Segovia Luján.

De conformidad a la votación obtenida, es decir, de cuando menos las dos terceras partes de las y los diputados presentes, en cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 18 de la Ley de Víctimas del Estado de Chihuahua, se elige a la ciudadana Socorro López Campos como Comisionada integrante del Consejo General de la Comisión Ejecutiva de Atención a Víctimas del Estado de Chihuahua.

Ahora sí, solicito al personal de apoyo distribuya las cédulas correspondientes para realizar, de nueva cuenta, la votación de la terna numero tres.

La C. Dip. Rocío Grisel Sáenz Ramírez, Primera Secretaria.- P.R.I.: ¿Todos cuentan ya con su cédula de votación? 

Falta la cédula de la Diputada Imelda… la cédula de la Diputada Imelda.

Diputada Karina ya tiene su… de la Diputada Imelda.

¿A alguien más le falta su cédula?

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: ¿Ya?

A continuación, solicito a la Primera Secretaria Rocío Grisel Sáenz Ramírez, pase Lista de Asistencia con el propósito que… de que las y los diputados depositen las cédulas en las ánforas transparentes ubicadas en el lugar del Segundo Secretario.

La C. Dip. Rocío Grisel Sáenz Ramírez, Primera Secretaria.- P.R.I.: ¡Con gusto, Diputada Presidenta!

Diputado Rubén Aguilar Jiménez. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputado Gustavo Alfaro Ontiveros. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputada Imelda Irene Beltrán Amaya. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Ahí está su cédula, Diputada. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputado Israel Fierro Terrazas. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputado René Frías Bencomo. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputada Adriana Fuentes Téllez. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputada Blanca Amelia Gámez Gutiérrez. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputado Gabriel Ángel García Cantú. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputado Alejandro Gloria González. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputada Carmen Rocío González Alonso. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputada Maribel Hernández Martínez. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputada Liliana Araceli Ibarra Rivera. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputada Patricia Gloria Jurado Alonso. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputado Miguel Francisco La Torre Sáenz. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputada Laura Mónica Marín Franco. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputado Francisco Javier Malaxechevarría González. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputada María Antonieta Mendoza Mendoza. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputada Leticia Ortega Máynez. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputada Citlalic Guadalupe Portillo Hidalgo. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputado Hever Quezada Flores. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputada Martha Rea y Pérez. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputada Nadia Xóchitl Siqueiros Loera. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputado Jorge Carlos Soto Prieto. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputado Pedro Torres Estrada. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputada María Isela Torres Hernández. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputada Crystal Tovar Aragón. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputado Víctor Manuel Uribe Montoya. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputado Jesús Alberto Valenciano García. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputado Miguel Alberto Vallejo Lozano. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: ¿El Diputado Vallejo no se encuentra en el Pleno?

[Varios diputados responden que no].
La C. Dip. Rocío Grisel Sáenz Ramírez, Primera Secretaria.- P.R.I.: Diputado Héctor Vega Nevárez.

Diputada Diana Karina Velázquez Ramírez. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputado Jesús Villarreal Macías. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
Diputada Rocío Grisel Sáenz Ramírez. [Deposita las cédulas en las urnas correspondientes].
La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Solicito a la Primera Secretaria, Diputada Rocío Grisel Sáenz Ramírez, verifique la… que las y los legisladores hayan emitido su voto.

La C. Dip. Rocío Grisel Sáenz Ramírez, Primera Secretaria.- P.R.I.: Con su permiso, Diputada Presidenta.

De conformidad con lo que dispone el artículo 206 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo, pregunto a las y los diputados si falta alguno de emitir su voto favor de manifestarlo.

[No se registra manifestación alguna por parte de los legisladores]. 
Informo a la Presidencia que las y los legisladores presentes han emitido su voto.

Sólo informarle que contamos con veintiséis votos de los veintisiete diputados pres… que tomaron lista, Presidenta.

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Gracias Diputada.

Solicito al Secretario y Secretaria diputados que realicen el conteo de los votos e informen a esta Presidencia del resultado obtenido.

Solicito al Segundo Secretario dé a conocer el resultado obtenido de la terna número tres de la cual se llevó a cabo una segunda [tercera] ronda de votación.

El C. Dip. Jesús Villarreal Macías, Segundo Secretario.- P.A.N.: Informo a la Presidencia que se han manifestado a favor de Rosa María Sáenz Herrera, nueve votos; a favor de Javier Ávila Aguirre, diecisiete; y a favor de Eduardo Alfredo Fernández Ponce, cero.

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: ¡Ay! Diputado me podría repetir la votación por favor.

El C. Dip. Jesús Villarreal Macías, Segundo Secretario.- P.A.N.: ¡Con gusto, Presidenta!

Rosa María Sáenz Herrera, nueve votos; Javier Ávila Aguirre, diecisiete votos; Eduardo Alfredo Fernández Ponce, cero votos.

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Gracias, Diputado Secretario.

Respecto a la terna número tres hago del conocimiento del Pleno que se han obtenido nueve votos a favor de la ciudadana Rosa María Sáenz Herrera; dieciseo… diecisiete votos a favor del ciudadano Javier Ávila y cero votos a favor del ciudadano Eduardo Fernández.

En virtud de que no se obtuvieron los votos requeridos, es decir cuando menos las dos terceras partes de las y los diputados presentes procederemos de acuerdo con el reglamento del Congreso y de Prácticas Parlamentarias a devolver este… la terna de candidatos ya que no se alcanzó la votación requerida y se devolverá al Ejecutivo a efecto de que integre una nueva terna de la cual deberá surgir el nombramiento.

Por lo tanto, este Honorable Congreso del Estado en el ejercicio de las atribuciones consagradas en el artículo 18 de la Ley de Víctimas del Estado de Chihuahua habiéndose obtenido el voto aprobatorio de las dos terceras partes de las Diputadas y diputados presente elige a las y los ciudadanos Olivia Aguirre Bonilla, Nithia Castorena Sáenz y Socorro López Campos, como comisionados y comisionadas integrantes del Consejo General de la Comisión Ejecutiva de Atención a Víctimas del Estado de Chihuahua.

Se instruye a la Secretaría para que elabore las Minutas de Decreto correspondiente y las envié para su publicación en el Periódico Oficial del Estado. 

Así mismo, informe de inmediato el resultado obtenido al titular del Ejecutivo Estatal y a las y los comisionados electos a fin de que rindan la protesta de ley correspondiente una vez que se encuentren es… en este Recinto Legislativo.

Solicito a la Secretaría comunique a esta Presidencia cuando estemos en actitud de que le sea tomada la protesta de ley.

Se declara un receso a efecto de que las personas electas acudan a tomar la protesta de ley correspondiente.

12.- INTEGRACIÓN COMISIÓN ESPECIAL.

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: He sido informada por la Secretaría que se encuentran ya en las instalaciones de este Poder Legislativo las y los ciudadanos que resultaron electos Comisionados y Comisionadas integrantes del Consejo General de la Comisión Ejecutiva de Atención a Víctimas del Estado de Chihuahua. 

Y con el propósito de que rindan la protesta de ley correspondiente me permito proponer la integración de una comisión especial de cortesía, conformada por las y los Coordinadores de los diferentes Grupos Parlamentarios.

Si están de acuerdo con la comisión especial favor de manifestarlo levantando la mano en señal de aprobación.

[Se manifiestan de forma unánime].
Se aprueba.

Se declara un breve receso para que la comisión especial realice su encomienda.

Se reanuda la sesión. 
13.- TOMA DE PROTESTA.
La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Procederemos a tomar la protesta de ley a las ciudadanas Olivia Aguirre Bonilla y Nithia Castorena Sáenz, como comisionadas integrantes del Consejo General de la Comisión Ejecutiva de Atención a Víctimas del Estado de Chihuahua para lo cual solicito a las y los legisladoras… legisladores que nos acom… y a las personas que nos acompañan ponerse de pie.

Ciudadanas y ciudadanos:

¿Protestáis guardar la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, la particular del Estado y las leyes que de ellas emanen, y desempeñar leal y patrióticamente los cargos de comisionadas integrantes del Consejo General de la Comisión Ejecutiva de Atención a Víctimas del Estado de Chihuahua, que esta Soberanía os ha conferido, cuidando en todo momento por el bien y la prosperidad de la República y el Estado?
Las CC. Comisionadas del Consejo General de la Comisión Ejecutiva de Atención a Víctimas del Estado de Chihuahua: [Levantando su brazo derecho hacia el frente]: Sí, protesto.
La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Si así no lo hicieren, que la República y el Estado se los demanden.
Ciudadanas Comisionadas, este Honorable Congreso del Estado les desea éxito en su encomienda.

¡Felicidades!

Solicito a la comisión especial de cortesía acompañe a las Comisionadas a la salida de este Recinto.

Diputadas y diputados y demás personas pueden sentarse.

Se reanuda la sesión.
14.- INFORME DE ASUNTOS DESAHOGADOS.
La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Habiéndose desahogado todos los puntos del orden del día del Cuarto Período Extraordinario de Sesiones les agradezco su asistencia así como su colaboración para la correcta marcha de los trabajos; procediendo a informar sobre los asuntos aprobados durante este período extraordinario.

Informe… informo a este Pleno Legislativo que dentro del presente período extraordinario se desahogo el dictamen de la Comisión Plural integrada por las Presidentas de la comisión… de las Comisiones Primera de Gobernación y Puntos Constitucionales, de Justicia, y de Derechos Humanos sobre la designación de las y los Comisionados Integrantes del Consejo General del Atención a… de la Comisión Ejecutiva de Atención a Víctimas del Estado de Chihuahua.

Se tomó protesta a las ciudadanas Olivia Bonilla Aguirre y Nithia Castorena Sáenz quienes resultaron electas.

15.- DECRETO DE CLAUSURA DEL CUARTO PERÍODO EXTRAORDINARIO DE SESIONES.

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: En seguida, procedo a la lectura del decreto de Clausura del Cuarto Período Extraordinario de Sesiones para lo cual solicito a las y los diputados así como al publico que nos acompañan ponerse de pie. 

La Sexagésima Quinta Legislatura del Honora… Honorable Congreso del Estado de Chihuahua, reunida en su Cuarto Período Extraordinario de Sesiones, dentro del primer año de ejer… del ejercicio constitucional

DECRETA:

ARTÍCULO ÚNICO.- La Sexagésima Quinta Legislatura del Honorable Congreso del Estado de Chihuahua, clausura hoy, veintitrés de febrero del año dos mil diecisiete, el Cuarto Período Extraordinario de Sesiones, dentro del primer año de ejercicio constitucional.

TRANSITORIO:

ARTÍCULO ÚNICO.- Publíquese en el Periódico Oficial del Estado.

Dado en el Salón de Sesiones del Poder Legislativo, en la ciudad de Chihuahua, Chihuahua., a los veintitrés días del mes de enero [febrero] del año dos mil diecisiete.

Diputada Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta; Diputada Rocío Grisel Sáenz Ramírez, Secretaria; Diputado Jesús Villarreal Macías, Secretario.

Gracias, pueden sentarse.

16. CLAUSURA DE LA SESIÓN.

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Habiéndose desahogado todos los asuntos del orden del día, se cita a las y los diputados integrantes de la Mesa Directiva y a las demás legisladoras y legisladores que deseen asistir, a la sesión de la Diputación Permanente que se celebrará el próximo martes 28 de febrero del presente año, a las diez horas, en la Sala Morelos del Poder Legislativo.

Siendo las trece horas con cuarenta minutos del día veintitrés de febrero del año dos mil diecisiete, se levanta la sesión.

Muchas gracias, señores y señoras diputados.

Buenas tardes.
H. CONGRESO DEL ESTADO DE CHIHUAHUA
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