CHAVEZ DAVILA Y ASOCIADOS SC
ESPECIALISTA EN AUDITORIA FISCAL, CONTABLE Y ADMINISTRATIVA

H. CONGRESO DEL ESTADO DE CHIHUAHUA
LXV LEGISLATURA

INFORME DE LA REVISION AL ESTADO DE INGRESOS Y EGRESOS PRESUPUESTAL POR EL PERIODO DEL 1 DE ABRIL AL 30 DE JUNIO DE 2017

EFECTIVO Y EQUIVALENTES
SE VERIFICO LA CONCILIACION BANCARIA AL 30 DE JUNIO DE 2017, REVISANDO LOS SALDOS DE EL ESTADO DE CUENTA DEL BANCO BBVA BANCOMER CON NUMERO DE CUENTA 0452299437 Y LOS SALDOS EN LIBROS DEL CONGRESO DEL ESTADO DE CHIHUAHUA. NO ENCONTRANDO DIFERENCIA ALGUNA.
DERECHO A RECIBIR EFECTIVO
SE ANALIZARON ALGUNAS SUBCUENTAS QUE COMPONEN LA CUENTA DERECHO A RECIBIR EFECTIVO, NO ENCONTRANDO OBSERVACIONES.
BIENES MUEBLES
SE VERIFICARON LA ALTAS DE ACTIVO FIJO DE MANERA DOCUMENTAL, DURANTE EL TRIMESTRE, REVISANDO QUE TODAS LAS EROGACIONES QUE SE EFECTUARON POR CONCEPTO DE ADQUISICION DE BIENES MUEBLES LLEVARAN ANEXADA LA DOCUMENTACION FUENTE QUE AMPARE LA EROGACION, NO HAY OBSERVACIONES.
CUENTAS POR PAGAR A CORTO PLAZO
SE REVISO ALEATORIAMENTE QUE LOS MOVIMIENTOS CONTABLES CONTARAN CON LA DOCUMENTACION FUENTE. NO HAY OBSERVACIONES.
PROVISIONES A LARGO PLAZO
ESTA CUENTA SE INTEGRA POR LAS POSIBLES CONTINGENCIAS LABORALES QUE SE PRESENTEN EN LA OPERACIÓN DEL CONGRESO Y SE CONCENTRA EN UNA INVERSION UNICA EN EL BANCO BBVA BANCOMER DE ACUERDO AL EDO DE CUENTA PROPORCIONADO POR LA ADMINISTRACION DEL H. CONGRESO DEL ESTADO.
INGRESOS FINANCIEROS.
EL SALDO QUE SE REFLEJA EN ESTA CUENTA SE DERIVA DE LOS RENDIMIENTOS OBTENIDOS POR EL H. CONGRESO DEL ESTADO DE LA INVERSION UNICA QUE SE ENCUENTRA EN BANCOMER, QUE EN ESTE TRIMESTRE SUFRIO UN INCREMENTO DE $347,963.60

EGRESOS
SE REVISARON DE MANERA ALEATORIA VARIAS CUENTAS QUE COMPONENEN LAS EROGACIONES QUE EFECTUA EL CONGRESO DURANTE SU OPERACIÓN, ENCONTRANDOSE LO SIG.

GASTOS DE ESTACIONAMIENTO.

EXISTE UN CONTRATO DE ARRENDAMIENTO DE ESPACIOS PARA ESTACIONAMIENTO POR MEDIO DEL CUAL EL CONGREOS SE OBLIGA A PAGAR $22,800.00 MENSUALES, EN LA REVISION ALEATORIA DE LOS PAGOS ENCONTRAMOS QUE LA EROGACION POR PARTE DEL CONGRESO NO ES POR EL TOTAL DEL CONTRATO, TAMPOCO LA FACTURA DEL ARRENDADOR ES POR LA CANTIDAD ESTABLECIDA. 
LA EXPLICACION RECIBIDA ES QUE EL CONGRESO PAGA PARTE DE LA ENERGIA ELECTRICA DEL “ESTACIONAMIENTO DEL CONGRESO”.

NO SE ME PROPORCIONO NINGUN ACUERDO POR ESCRITO QUE CONFIRMARA LO ANTES EXPUESTO.

ES NECESARIO QUE TODOS LOS ACUERDOS QUE SE HAGAN ENTRE EL CONGRESO Y EL PATRONATO PRO SALUD CHIHUAHUA A.C. SE REALICEN POR ESCRITO, ESTO CON LA FINALIDAD DE QUE TODO SE HAGA POR LAS VIAS INSTITUCIONALES.

ESTADO ANALITICO DEL EJERCICIO DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS (INFORME PRESUPUESTAL CON ANTICIPOS, GASTOS SUJETOS A COMPROBAR Y COMPROMETIDOS)
A LA FECHA DE LA REVISION SE HA EJERCIDO UN 41.04% DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS QUE CORRESPONDE AL H. CONGRESO DEL ESTADO.
[bookmark: _GoBack]SE INCORPORO AL PRESUPUESTO DE EGRESOS 2017 UNA AMPLIACION LIQUIDA POR LA CANTIDAD DE $ 13,812,495.00, SIENDO EL ORIGEN DEL RECURSO UNA PROVISION LABORAL CREADA EN DICIEMBRE DE 2016, ESTA AMPLIACION FUE APROBADA EN EL ACTA No LXV/11/17 DEL COMITÉ DE ADMINISTARCION DEL DIA 08 DE MAYO DEL 2017
EL PRESUPUESTO DE EGRESOS SE PUBLICO EN EL PERIODICO OFICIAL DEL ESTADO EL 31 DE DICIEMBRE DEL 2016.
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